
 

N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  M ü t z e l  

Mützel/2014-2019/01 
Sitzungstermin: Dienstag, 08.07.2014 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:50 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel  
Herr Henryk Lampert WG Mützel  
Frau Kathrin Schuldt WG Mützel  
Herr Uwe Gutjahr WG Mützel  
Herr Hans-Werner Kant WG Mützel  
Herr Dietmar Schneider WG Mützel  
Herr Michael Hünecke WG Mützel  
Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Elke Lampert Schriftführerin  
 
Es fehlen: 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister    
2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der 

Tagesordnung    
3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaft-

srates    
4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates und Verabschiedung 
der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates    

5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft Mützel    
6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister  

  
 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil    
7 Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte    2014-

2019/SR-006 
8 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der Ortschaft    
9 Einwohnerfragestunde    
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil    19.00 Uhr 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister  
 Der bisherige OBM, Herr Schneider, begrüßt die Ortschaftsratsmitglieder und die an-

wesenden Gäste.  
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  
 Herr Schneider stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Bei Teilnahme von 7 

(von 7) OSR-Mitgliedern wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. Die Tagesordnung 
wird in vorliegender Form bestätigt.  

 
TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitg-

lied des Ortschaftsrates  
 Herr Schneider ist das älteste Mitglied und leitet weiterhin die Sitzung.  
 
TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-

senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates und Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder 
des Ortschaftsrates  

 OSR, Herr Schneider, nimmt die Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ort-
schaftsrates vor. Die Pflichtenbelehrung erfolgt gemäß §§ 30 Abs. 3 und 53 Abs. 2 
KVG LSA. Die Pflichtenbelehrung wurde im Anschluss von jedem OSR-Mitglied be-
stätigt und unterschrieben. 
 
Anschließend bedankt sich Herr Schneider für die gute Zusammenarbeit bei den 
ehemaligen OSR-Mitgliedern und verabschiedet sie.  

 
TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft Mützel

  
 Herr Schneider übergibt nun das Amt an den Wahlleiter, Bürgermeister, Thomas 

Barz. 
Dieser leitet nun die Wahl. 
 
OSR, Herr Schneider erklärt, dass er für das Amt des Ortbürgermeisters aus berufli-
chen und gesundheitlichen Gründen nicht mehr zur Verfügung steht. 
Herr Barz bittet um Wahlvorschläge. 
 
Als Ortsbürgermeister für die Ortschaft Mützel wird Herr Rüdiger Feuerherdt und als 
stellvertretender Ortsbürgermeister, Herr Hans-Werner Kant vorgeschlagen. Keine 
Einwände von den Ortschaftsratsmitgliedern. 
 
Die Wahl erfolgt gem. § 85 i.V.m. § 56 Abs. 3 Kommunalverfassungsgesetz Land 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA) auf einstimmigen Beschluss der OSR-Mitglieder offen – 
ohne Stimmzettel.  
 
Die Abstimmung ergibt: 
 
Herr Feuerherdt  7 Stimmen 
Herr Kant   7 Stimmen 
 
Ortsbürgermeister wird Herr Rüdiger Feuerherdt und zum stellvertretenden Ortsbür-
germeister Herr Hans-Werner Kant gewählt. 
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TOP 6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Ortsbürgermeister  
 Herr Schneider übergibt die Sitzungsleitung an den neu gewählten OBM, Herrn 

Feuerherdt. Dieser spricht seinen Verpflichtungseid aus, der durch seine Unterschrift 
aktenkundig gemacht wird.  

 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil  
 Ein Mitwirkungsverbot liegt nicht vor.  
 
TOP 7 Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaft-

sräte  2014-2019/SR-006 
  
 Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Mützel empfiehlt den Stadtrat der Stadt Genthin die Geschäftsord-
nung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte zu beschließen 
 

  Abstimmungsergebnis:  empfohlen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 8 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der 

Ortschaft  
 Es  werden keine Anfragen gestellt. 
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde  
 Vertreter der Volkssolidarität, des Heimatvereines und der neue Ortschaftsrat bedan-

ken sich beim alten Ortsbürgermeister für die gute Zusammenarbeit. 
 
Frau Wolle bittet um Informationen, ob neue Erkenntnisse über den Weiterbestand 
des Jugendclubs vorliegen. 
 
Polizeihauptmeister Kliemann stellt sich als neuen Regionalbereichsbeamter für den 
Bereich der Stadt Genthin vor. Er und Polizeihauptmeister Möhring werden als Ans-
prechpartner für Behörden, Vereine und Kitas zur Verfügung stehen. 
 
Fritz Fabert, Vertreter des Heimatvereins Mützel bittet um Mitarbeit bei der Werbung 
von neuen Mitgliedern für den Verein, da die jetzigen Mitglieder schon im gesetzten 
Alter sind und die Geschichte von Mützel der jüngeren Generation überliefert werden 
sollte.  

 
 
Ende Öffentlicher Teil:  19.35 Uhr 
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